



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

В ПОЛЕТЕ — „СОЮЗ-12“

Сообщение ТАСС

В соответствии с программой исследований в околоземном космическом пространстве 27 сентября 1973 года в 15 часов 18 минут по московскому времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-12».

Космический корабль, выведенный на расчетную орбиту спутника Земли, пилотирует экипаж в составе командира корабля подполковника Лазарева Василия Григорьевича и бортиженера Макарова Олега Григорьевича.

Программа орбитального полета, рассчитанного на двое суток, включает:

- комплексную проверку и испытание усовершенствованных бортовых систем;
- дальнейшую отработку процессов ручного и автоматического управления в различных режимах полета;

— проведение спектрографирования отдельных участков земной поверхности с целью получения данных для решения народнохозяйственных задач.

Экспериментальный полет корабля «Союз-12» является одним из этапов работ по дальнейшему совершенствованию космических пилотируемых кораблей.

С экипажем корабля «Союз-12» поддерживается устойчивая радио- и телевизионная связь.

Самочувствие космонавтов товарищей Лазарева и Макарова хорошее, бортовые системы работают нормально.

Космонавты товарищи Лазарев и Макаров приступили к выполнению намеченной программы полета.

Прием Л. И. Брежневым К. Р. Родригеса

26 сентября Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев принял члена секретариата ЦК Коммунистической партии Кубы товарища К. Р. Родригеса.

Между тов. Л. И. Брежневым и тов. К. Р. Родригесом состоялась беседа, в ходе которой были рассмотрены вопросы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества между Советским Союзом и Кубой, упрочения дружеских и иных связей между КПСС и Компартией Кубы в интересах обоих народов, единства и сплоченности социалистического сотрудничества, всех революционных и антиимпериалистических сил. Состоялся обмен мнениями по некоторым актуальным проблемам международного положения, представляющим взаимный интерес.

Тов. К. Р. Родригес рассказал о больших усилиях Компартии, Революционного правительства и всего кубинского народа, направленных на выполнение планов развития народного хозяйства.

Тов. Л. И. Брежнев выразил сердечные пожелания больших успехов кубинским друзьям в строительстве социалистического общества, в защите и укреплении революционных завоеваний.

В беседе приняли участие секретарь ЦК КПСС тов. К. Ф. Катухов, член ЦК КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС тов. К. Е. Рукавов, а также член ЦК Компартии Кубы, товарищ К. Р. Родригес.

Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке.



**ПОДПОЛКОВНИК
ЛАЗАРЕВ ВАСИЛИЙ ГРИГОРЬЕВИЧ**

Василий Григорьевич Лазарев родился в 1928 году в селе Порошино Кытмановского района Алтайского края.

В 1952 году В. Г. Лазарев окончил военно-медицинский факультет при Саратовском медицинском институте и работал врачом. Затем поступил в Чугуевское военное авиационное училище летчиков, которое окончил в 1954 году. С 1954 года по 1966 год он летчик-инструктор, летчик-испытатель, а затем — старший летчик-испытатель-врач.

В отряд космонавтов зачислен в 1966 году.

В. Г. Лазарев был дублером командира экипажа при подготовке полета корабля «Союз-9».

Лазарев — член Коммунистической партии Советского Союза с 1956 года.

Жена космонавта — Луиза Ивановна работает в Центре подготовки космонавтов.

В семье Лазаревых — сын Александр — курсант летного училища.

Родители космонавта проживают в городе Свердловске.



МАКАРОВ ОЛЕГ ГРИГОРЬЕВИЧ

Олег Григорьевич Макаров родился в 1933 году в селе Удомля Удомельского района Калининской области.

В 1951 году Олег Григорьевич окончил среднюю школу, в 1952 году — Московское высшее техническое училище имени Баумана. С 1957 года он работает в конструкторском бюро, где проявил себя инициативным, эрудированным инженером, принимал участие в работах по созданию космических кораблей.

В 1966 году Олег Григорьевич был зачислен в отряд космонавтов.

Макаров — член Коммунистической партии Советского Союза с 1961 года.

Жена космонавта — Валентина Ивановна работает в конструкторском бюро.

В семье Макаровых — сын Леонид 1961 года рождения.

Родители космонавта проживают в поселке Ивановское Ленинградской области.

Прием Н. В. Подгорным посла Турции

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный 28 сентября принял посла Турции в Советском Союзе Ильгера Турьмена, который вручил послание Президента Турецкой Республики Фахри Корутюрка.

После вручения послания состоялась беседа, прошедшая в дружеской обстановке. (ТАСС).

ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

Научно-техническое сотрудничество между СССР и Японией успешно развивается. Одним из примеров этого является расширение деловых связей с нашей страной группы компаний «Фуйо», объединяющей около 30 ведущих японских фирм, которые экспортируют в Советский Союз строительные машины, станины, стальные трубы и листы, подшипники, продукцию химической и целлюлозно-бумажной промышленности.

Сейчас в нашей стране находится делегация этой группы, возглавляемая вице-президентом компании «Марубени корпорейшн» Т. Мацуо. Глава японской делегации подтвердил, что предстоящий визит премьер-министра Японии К. Такаки в СССР будет способствовать дальнейшему расширению связей между СССР и Японией. (ТАСС).

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КП ГРУЗИИ ЗА КОРЕННОЕ УЛУЧШЕНИЕ СЕМЕНОВОДСТВА

Бюро ЦК КП Грузии обещало вопрос о мероприятиях по улучшению семеноводства и обеспечения колхозов и совхозов республики высококачественными семенами сельскохозяйственных культур.

Отмечено, что производство высококачественных семян в республике все еще не отвечает возросшим требованиям дня, уровень его недостаточен для резкого увеличения урожайности зерновых, зернобобовых, овощных и других культур.

Бюро ЦК КП Грузии признало неудовлетворительную работу Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР. Научно-исследовательского института земледелия, республиканского объединения «Грузсортсеменоводство» по развитию семеноводства в республике.

Главной задачей местных партий и иных, советских и сельскохозяйственных органов, министерств сельского хозяйства и совхозов Грузинской ССР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов ряда районов не пропалют должной заботы о таком важном резерве создания прочной кормовой базы общественного животноводства, как производство семян многолетних трав. Систематически не выполняются государственные задания ряд специализированных хозяйств по производству элитных и репродукционных семян картофеля.

Одной из основных причин недопустимо низкого

уровня производства и обеспечения населения овощами является крайне неудовлетворительная работа республиканского объединения «Грузсортсеменоводство» (М. Алавердшвили).

Отмечено, что медленными темпами ведется подготовка семян озимых колосовых культур для посева под урожай 1974 года.

Бюро ЦК КП Грузии признало неудовлетворительную работу Министерства сельского хозяйства Грузинской ССР. Научно-исследовательского института земледелия, республиканского объединения «Грузсортсеменоводство» по развитию семеноводства в республике.

Главной задачей местных партий и иных, советских и сельскохозяйственных органов, министерств сельского хозяйства и совхозов Грузинской ССР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов ряда районов не пропалют должной заботы о таком важном резерве создания прочной кормовой базы общественного животноводства, как производство семян многолетних трав. Систематически не выполняются государственные задания ряд специализированных хозяйств по производству элитных и репродукционных семян картофеля.

Одной из основных причин недопустимо низкого

ПОВЫСИМ ТЕМПЫ УДАРНОГО ТРУДА

КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКИ ВЕРУТ
ВСТРЕЧНЫЕ ПЛАНЫ НА ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПЯТИЛЕТКИ

Трудящиеся Грузии, как и все советские люди, с большим подъемом борются за претворение в жизнь задач, поставленных XXIV съездом КПСС. Включившись по призыву партии во Всесоюзное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов текущего года пятилетки, коллективы предприятий промышленности, транспорта, связи, строек, колхозов и совхозов республики постоянно наращивают темпы работы.

Труженники городов и сел республики с большим удовлетворением восприняли успехи в проведении внешнеполитического курса, разрабатанного XXIV съездом КПСС, они единодушно поддерживают неустанную и плодотворную деятельность ЦК КПСС, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева и полны решимости умножить свой вклад в дальнейшее укрепление могущества социалистической Родины.

В своей речи на торжественном заседании, посвященном вручению Украинской ССР ордена Дружбы народов, товарищ Л. И. Брежнев сказал: «Отдавая должное достигнутому, не следует вместе с тем забывать, что в оставшиеся годы пятилетки предстоит сделать не меньше, а больше того, что уже сделано. Нужно еще много, очень много потрудиться, чтобы достичь рубежей, которые партия намечает на 1975 год, и обеспе-

чить предпосылки для дальнейшего движения вперед».

Во всей стране трудовые коллективы преисполнены стремления умножить свой вклад в дальнейшие успехи народного хозяйства. Примеры этого бесчисленны. Однако выделяется инициатива одного из самых передовых московских предприятий — завода «Компрессор», рабочие, инженерно-технические работники и служащие которого взяли встречный, более напряженный план на 1974 год. Почин этот, подхваченный рядом промышленных предприятий столицы, одобрен Московским городским КПСС.

Встречный план в нашей республике первыми приняли коллективы Кутаисского автомобильного завода имени Орджоникидзе и ряда других предприятий этого второго индустриального центра республики. В результате, промышленность города в будущем году даст на миллионы рублей дополнительной продукции.

Встречный план приняли и везафонские металлурги, которые в 1974 году решили дать стране на 2,7 тысячи тонн ферросплавов больше запланированного и реализовать продукцию сверх задания на полмиллиона рублей.

В эти дни в трудовых коллективах Грузии проходит митинги, на которых принимаются встречные планы на 1974 год.

Общезаводское собрание, принявшее встречный план коллектива на четвертый год пятилетки, состоялось на Тбилисском станкостроительном заводе имени Кирова.

Секретарь партийного комитета А. Шаравидзе отметил, что благодаря дружной и настойчивой работе многочисленного коллектива станкостроителей идет в авангарде социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Именно производственные достижения стали тем фундаментом, который лег в основу встречного плана.

Хотя Министерство станкостроительной и инструментальной промышленности СССР увеличило на 1974 год Тбилисскому станкостроительному заводу план по реализации на сумму до трех с половиной миллионов рублей, коллектив его предусматривает в своем встречном плане реализовать дополнительно еще на 100 тысяч рублей товарной продукции.

Решено также выполнить сверх плана проектно-конструкторские работы на три тысячи рублей.

Успехи, достигнутые в третьем, решающем году пятилетки, позволили коллективу Тбилисского станкостроительного завода рассмотреть свои возможности по примеру передовых предприятий Москвы взять на себя встречный напряженный план на 1974 год. Большой разговор шел в связи с этим на состоявшемся здесь 26 сентября митинге.

Главный инженер комбината О. Бежуашвили ознакомил собравшихся с проектом встречного плана предприятия. Он предусматривает, что в 1974 году будет выпущено на два миллиона больше, чем планировалось пятилеткой. Производительность труда повысится на 0,6 процента, а сверхплановая прибыль со-

ставит тридцать тысяч рублей. Будет сэкономлено двадцать тонн хлопка и освоено дополнительно 10 тысяч гектаров земель.

Этот план предстоит выполнить в основном на имеющихся производственных площадях. Главными же путями для его осуществления являются максимальное использование а не мощностей оборудования, сокращение простоев станков и машин, совершенствование структуры управления, повышение квалификации, применение новой техники и усовершенствованной технологии.

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие управления строительств Гамарджавской и птицефабрики обсудили и приняли встречный план на четвертый год девятой пятилетки.

Решено сдать на полную мощность Гамарджавскую птицефабрику, рассчитанную на четыре миллиона бройлеров, в четвертом квартале будущего года взамен запланированной сдачи объекта в 1975 году.

Для осуществления встречного плана строители намерены использовать основной резерв — повышение производительности труда, еще больше укрепить трудовую и государственную дисциплину.

Занятосава иный в дальнейшем повышении производительности труда, использовании резервов производства, коллектив Тбилисского мелькомбината № 1 принял встречный план на 1974 год. План предусматривает рост всех производственных показателей предприятия.

За счет рационального использования зерна, внедрения передовой технологии, правильного ведения технологического процесса, сокращения сроков капитального ремонта вырабатывать сверх годового плана 3 тысячи тонн сортовой муки. Обеспечить полное освоение производственной мощности комбикормового цеха и выработать за счет

этого сверх плана 15 тысяч тонн комбикормов для птиц.

План предусматривает повышение производительности труда, против задания на 2,5 процента. Коллектив мелькомбината решил сверх плана реализовать продукцию (муки и комбикормов) на сумму 3.200 тысяч рублей. Получить сверх плана прибыли от производства в сумме 30 тысяч рублей.

Встречные планы приняты рядом других коллективов. Так, труженники села Марнеульского района решили значительно увеличить производство овощей и в результате улучшить снабжение им населения Тбилиси. Аналогичное решение по повышению урожайности картофеля приняли труженники Болнисского района. Целостарший намерены довести поголовную урожайность зерновых до 35 центнеров. Строители передовой механизированной колонны № 36 треста № 4 Министерства сельского строительства республики решили сдать первую очередь свинокормового комплекса в Гиоргинида на год раньше срока, уже в четвертом квартале нынешнего года, а в будущем году сдать и вторую очередь.

Коллективы трудящихся ордена Ленина треста № 1 «Завнаметаллургии», «Грузавтомонтажспецстрой» совместно с заводскими — Руставским химическим комбинатом и масоперерабатывающим заводом решили сдать в эксплуатацию масоперерабатывающий завод к 5 декабря 1974 года, т. е. на 25 дней раньше срока, а опытно-промышленную установку электротехнической дугоиски марганца Руставского химкомбината — на 10 дней раньше установленного срока.

Митинги трудящихся республики, посвященные встречным планам на 1974 год, продолжаются. (ГрузИНФОРМ).

Пребывание А. Н. Косыгина в Югославии

СКОПЛЕ, 26 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Скопье — столица Социалистической Республики Македония — третий по величине город Югославии и большой промышленный центр с населением в 420.000 человек. Сегодня сюда прибыл член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. В поездке его сопровождают заместитель Председателя Югославии Я. Сироткович, член Союзного исполнительного комитета Югославии И. Бировлев и другие официальные лица.

А. Н. Косыгин и сопровождающие его лица посетили металлургический завод, расширение которого оказывает техническое содействие Советский Союз.

Во второй половине дня председатель Собрания Социалистической Республики Македония Н. Минчев дал обед в честь члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина.

БЕЛГРАД, 26 сентября. (ТАСС). Сегодня вечером Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин возвратился в Белград.

БЕЛГРАД, 27 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Председатель Исполнительного комитета Социалистической Респуб-

лики Сербии М. Боянич дал вчера вечером ужин в честь члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина, находящегося с официальным дружественным визитом в Югославии. На ужине были председатели ЦК Союза коммунистов Сербии Т. Влашкич, председатель Скупщины Сербии Д. Маркович, члены республиканского Исполнительного комитета, представители общественности, видные деятели науки и культуры. Среди гостей были сопровождающие главы Советского правительства официальные лица.

БЕЛГРАД, 27 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Крупный агропромышленный комплекс СФРЮ — комбинат «Белград», находящийся в окрестностях югославской столицы, посетил сегодня Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин. Высокий советский гость и сопровождающие его лица побывали на полях и плантациях, познакомившись с работой и молочно-овощными фермами, перерабатывающих предприятий, деятельностью агропромышленного института комбината. Состоялась беседа А. Н. Косыгина со специалистами и рабочими, А. Н. Косыгин отметил, что успехи коллектива комбината производят большое впечатление.

хозяйства районов на 15 штатных единиц. Министерству сельского хозяйства и совхозов Грузинской ССР совместно с Совпрофом Грузии должны разработать систему мероприятий морального и материального стимулирования работников, занятых на производстве семян.

Министерство сельского хозяйства Грузинской ССР и Государственный комитет Совета Министров Грузинской ССР по делам издательств, полиграфии и книжной торговли обязаны подготовить и обеспечить издание в 1974 году литературы по актуальным вопросам семеноводства.

Бюро ЦК КП Грузии потребовало от обкомов и райкомов КП Грузии, Советов Министров Абхазской и Аджарской АССР, исполкомов Советов депутатов трудящихся Юго-Осетинской АО, городов и районов обязать регулярно изучать и рассматривать вопросы производства семян в колхозах и совхозах, принимать действенные меры по ликвидации недостатков в семеноводстве, обеспечить под урожай 1974 года высококачественными семенами.

Грузинский научно-исследовательский институт земледелия должен коренным образом улучшить работу по семеноводству сельскохозяйственных культур. Необходимо перестроить всю селекционную работу и добиться выведения новых высокоурожайных сортов сельскохозяйственных культур, оказать всестороннюю методическую и практическую помощь семеноводческим хозяйствам.

Республиканское объединение «Грузсортсеменоводство» обязано коренным образом улучшить работу по семеноводству, добиться выполнения планов производства и заготовок семян картофеля, овощных бахчевых культур и кормовых корнеплодов.

Бюро ЦК КП Грузии поручило республиканскому объединению «Грузсельхозтехника» обеспечить завед в республику необходимой техникой для производства и послуборочной обработки сортовых семян по займам колхозов и совхозов.

Министерство заготовок Грузинской ССР обязано обеспечить базы и пункты хлебопродуктов современными машинами и оборудованием для сушки, очистки и сортировки семенного материала.

Бюро ЦК КП Грузии поручило министерствам сельского хозяйства и совхозов Грузинской ССР создать постоянно действующие курсы подготовки и переподготовки агрономов-семеноводов, агрономов-апробаторов, механизаторов и других специалистов, занятых в семеноводстве.

Министерство финансов Грузинской ССР, министерства сельского хозяйства и совхозов Грузинской ССР поручено изыскать возможности для увеличения количества агрономов-семеноводов в управлениях сельского

(ГрузИНФОРМ).

СОЦИАЛИЗМ, ПРОГРЕСС И МИР НЕРАЗДЕЛИМЫ

В жизни народов стран социалистического содружества события, значение которых подчас далеко выходит за рамки двусторонних отношений братских партий и государств и приобретает особый смысл и важность для укрепления и развития мирового социализма, для дела прогресса и мира. Таким событием стал визит в Болгарию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, его встречи и беседы с Первым секретарем ЦК ВКП Тодором Живковым и другими руководителями Болгарской коммунистической партии и государства.

В своей речи на митинге трудящихся в Софии 19 сентября 1973 года товарищ Л. И. Брежнев сказал, что ЦК КПСС высоко ценит подлинно братские доверительные отношения, которые сложились с ЦК ВКП. Велико значение постоянных политических контактов руководителей всех братских партий и государств, их рабочих встреч и взаимных дружеских визитов, в частности советско-болгарских

переговоров во время пребывания в СССР болгарской партийно-правительственной делегации во главе с Тодором Живковым в ноябре прошлого года и нынешней поездки товарища Л. И. Брежнева в Болгарию. Такие встречи помогают яснее видеть горизонты всестороннего сотрудничества стран социализма, уверенно двигаться вперед.

Народы братских стран имеют законное основание гордиться тем, что успехи в деле разрядки напряженности, выраженные в ряде крупных внешнеполитических актов, в подписанных договорах и соглашениях, — в значительной мере результат их совместной активной работы, неутомимых поисков их руководителями путей к прочному миру и широкому международному сотрудничеству.

Как отметил, выступая на том же митинге в Софии, Первый секретарь ЦК ВКП товарищ Тодор Живков, поворот от «эпохи холодной войны» к ослаблению напряженности и утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным

общественным строем — это крупная победа мировой социалистической системы, сил мира и прогресса во всем мире.

Историческую роль в развитии этого сложного процесса сыграли визиты товарища Брежнева в США, Францию и ФРГ. Подписанные соглашения и договоры, и прежде всего Соглашение между СССР и США о предотвращении ядерной войны, наложивший глубокий и неизгладимый отпечаток на все сферы международных отношений, подчеркнул товарищ Живков. Чем глубже будет развиваться начавшийся процесс разрядки, тем больше будет проявляться плодотворность предпринятых Советской страной крупных инициатив по укреплению всеобщего мира.

В борьбе за мир у стран социализма много союзников среди миролюбивых государств всех континентов, отметил на митинге трудящихся болгарской столицы Генеральный секретарь ЦК КПСС. Немалую роль в обеспечении дальнейшей разрядки напряженности играет сотруд-

ничество стран социализма с теми правительствами капиталистических стран, которые стоят на позициях реализма и проявляют готовность и урегулированию международных проблем за столом переговоров. Советский Союз, заявил товарищ Л. И. Брежнев, и его союзники твердо убеждены в том, что существует возможность разрядки, устойчивого оздоровления международного климата. Может и должна быть создана новая система международных отношений, построенная на честном и последовательном, без всякой игры и двусмысленных маневров, соблюдении принципов суверенитета, невмешательства во внутренние дела, неукоснительного выполнения заключенных договоров и соглашений.

При этом внешняя политика Советского Союза и других стран социалистического содружества всегда была и остается классовая, социалистическая. КПСС, Советская страна, как и другие братские партии и страны, решительно выступают против агрессии и подавления ос-

вободительной борьбы народов, неизменно проявляют горячую солидарность с этой борьбой.

В эти дни, отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС, советский народ выражает с особой силой чувства классовой солидарности с трудящимися Чили и глубокого негодования по поводу кровавых преступлений чилийской реакции. Мы склоняем головы перед светлой памятью героических вавшего президента Республики Чили, лауреата международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» Сальвадора Альенде, который был одной из самых чистых и благородных фигур современной политической жизни. Мы твердо уверены, что никакие зверства реакционеров не сломят гордого Чили, не остановят неудержимого стремления к свободе, демократии и прогрессу в других странах Латинской Америки.

Внешняя политика Советского Союза, как и всех стран социалистического содружества, про-

нижена верностью ленинскому завету — давать отпор силам империализма, войны и реакции, выступать совместно с теми, кто готов отстаивать мир между народами. В связи с этим вынашиваем европейской и мировой общности, несомненно, привлекут мысли, высказанные Генеральным секретарем ЦК КПСС в связи с открытием в Женеве вторым этапом Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Важно, подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев, чтобы после неоплодотворенного начала, положенного в Хельсинки министрами иностранных дел, в Женеве была также создана деловая и конструктивная атмосфера. Цель предстоящей работы, как ее понимает Советский Союз, состоит в том, чтобы без излишних задержек подготовить проекты документов для заключительного этапа совещания, который вполне возможно и целесообразно провести уже в нынешнем году.

Разрядка напряженности в Европе, сказал Леонид Ильич Брежнев, — это общее достя-

ние всех народов, мир нужен всем народам континента, а потому сотрудничество и прогресс его должны быть общими для всех участников совещания. Мы против войны, вооруженных расчетов, против посягательств на выпячивание частных вопросов в ущерб главным целям совещания. Первостепенное значение дела укрепления мира для всех народов, для их прогресса, для их будущего — вот тот исторический масштаб, с которым мы подходим и оценке вопросов мировой политики.

Было бы непростительной ошибкой не использовать историческую возможность, которая предоставляется самим фактом съезда и работы общевосточного совещания. И, заключая свою речь на митинге в Софии, Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев заявил: Народы ждут от общевосточного совещания крупных и авторитетных решений, в пользу дальнейшего укрепления мира, и мы надеемся, что такие решения будут найдены, и это будет великое дело — не только для народов Европы, но и для всех народов нашей планеты.

О. СТРОГАНОВ,
политический обозреватель АПН.

КАЧЕСТВО И АССОРТИМЕНТ

Постановление Центрального Комитета КПСС о работе Министерства легкой промышленности СССР по выполнению решений ЦК КПСС об улучшении качества и ассортимента обуви, швейных и трикотажных изделий стало предметом обсуждения совещания партийно-хозяйственного актива работников легкой промышленности республики, которое состоялось 26 сентября в Тбилиси.

В работе совещания приняли участие руководители предприятий, комбинатов, предприятий, секретари первичных партийных организаций, председатели фабрично-заводских комитетов профсоюза, секретари комсомольских организаций, переводчики и новаторы производства системы легкой промышленности республики, представители Министерства торговли Грузинской ССР, Цеканшири, республиканского управления Комитета стандартов при Совете Министров СССР, работники НИИ текстильной промышленности.

С докладом выступил министр легкой промышленности Грузинской ССР Г. Гамцелидзе.

Итоги работы совещания подвел секретарь ЦК КП Грузии З. Патаридзе.

В работе совещания приняли участие первый заместитель председателя Совета Министров Грузинской ССР Ш. Никнадзе, второй секретарь ТК КП Грузии В. Григалашвили, заведующий отделом легкой и пищевой промышленности ЦК КП Грузии Р. Концелидзе, (ГрузИНФОРМ).

ТРЕБОВАНИЕ СЕНАТОРОВ

ВАШИНГТОН, 27 сентября. (ТАСС). Сенат конгресса США проголосовал сегодня за сокращение на 40 процентов подмиллионного контингента американских войск, находящихся на иностранных территориях. Большинство голосов верхняя палата конгресса одобрила поправку лидера демократического большинства в сенате М. Мансфилда к законопроекту о военных закупках, предусматривающую безусловное и безоговорочное сокращение численности американских войск за рубежом на 50 тысяч человек к 30 июня 1974 года и еще на 150 тысяч человек на протяжении двух последующих лет.

Награждения

Указами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР от 27 сентября 1973 года Почетными грамотами Президиума Верховного Совета Грузинской ССР награждены:

тов. Георгий Теофилович Гелашвили — председатель Грузинского республиканского комитета профсоюза рабочих бумажной, лесной и деревообрабатывающей промышленности, — за долготелю и плодотворную работу в профсоюзных органах в связи с шестидесятилетием со дня рождения;

тов. Василий Георгиевич Ахалая — начальник канцелярии Президиума Верховного Совета Абхазской АССР, — за долготелю и плодотворную работу в партийных, советских и хозяйственных органах, в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

ХРОНИКА

Совет Министров Грузинской ССР назначил тов. М. П. Кутателадзе заместителем председателя Государственного комитета Советов Министров Грузинской ССР по кинематографии.

новости планеты

ВСТРЕЧИ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко имел 26 сентября встречу с кандидатом ФРГ В. Брандтом. В ходе встречи А. А. Громыко поздравил В. Брандта с принятием Федеративной Республики Германии в члены ООН.

А. А. Громыко нанес в тот же день визит генеральному секретарю ООН К. Вальדהйму. На встрече присутствовала постоянный представитель СССР при ООН Я. А. Малик.

А. А. Громыко принял 26 сентября министра иностранных дел Японии М. Охиро по его просьбе. В ходе состоявшейся беседы были затронуты некоторые вопросы, представляющие взаимный интерес, в том числе вопросы, связанные с предстоящим визитом в СССР премьер-министра Японии К. Такаки.

Совещание партийных работников

ПРАГА, 27 сентября. (ТАСС). Здесь под председательством Генерального секретаря ЦК КПЧ Г. Гусака состоялось совещание первых секретарей областных и городских комитетов КПЧ, в котором приняли участие члены и кандидаты в члены Президиума ЦК КПЧ, секретари и члены секретариата ЦК КПЧ.

Как сообщает агентство ЧТК, в ходе работы совещания обсуждены вопросы дальнейшего улучшения работы партийных органов и организаций по выполнению решений XIV съезда КПЧ на всех участках деятельности партии и, прежде всего, в области народного хозяйства.

Под давлением Пентагона

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). Под давлением Пентагона сенат пересмотрел свое первоначальное решение и при вторичном голосовании 51 голосом против 44 отклонил поправку лидера демократического большинства в сенате М. Мансфилда, предусматривающую сокращение на 40 проп. подмиллионного контингента американских войск на иностранных территориях. Перед вторичным голосованием Мансфилд заявил, что Пентагон и представители высшего военного командования в течение всего вчерашнего дня «обрабатывали» сенаторов, добиваясь отмены принятой поправки.

Кончина Анны Маньяни

РИМ, 27 сентября. (ТАСС). Скончалась известная итальянская киноактриса Анна Маньяни. За свою многолетнюю работу в кино она создала замечательный образ женщины на экране. Советским зрителям Анна Маньяни хорошо известна по таким фильмам, как «Рим — открытый город» и «Самая красивая».

Гордо реет красно-голубое знамя Национального фронта освобождения над городом Донга.

Это один из центров провинции Куангчи. О недавних кровопролитных боях в этом районе напоминают теперь только трофейные танки (на снимке).

Фото С. Афонина. (Фотохроника ТАСС).

Международные заметки

Чили. Сегодня это слово стало символом солидарности всех прогрессивных сил, борющихся с империалистической реакцией и ее агентурой. Совершившиеся черные дела, Фашиствующие элементы свержли законное правительство Республики Чили и развязали в стране кровавый террор. Удар нанесен из-за угла расчетливо.

На протяжении последних трех лет правительство Народного единства, возглавляемое президентом Сальвадором Альенде, последовательно проводило в жизнь социально-экономические преобразования, целью которых было становление подлинной независимости Чили и рост благосостояния народа. Проводило, несмотря на ожесточенное сопротивление междуна-

Новое государство в Африке

КОНАКРИ, 26 сентября. (ТАСС). На карте Африки появилось новое независимое государство — Республика Гвинея (БИСАУ). Решение о провозглашении независимости этой страны, в течение десятилетия находившейся под игом португальских колонизаторов, было принято на состоявшейся в освобожденных районах страны первой сессии Национального народного собрания.

Мексика считает, что военизация удар по демократическим преобразованиям в Латинской Америке и в странах «третьего мира».

Сегодня все отчетливее становится видно, что в падежном правительстве Народного единства «чилийский эксперимент» не означает, Венесуэльская газета «Трибуна популар» подчеркивает, что мексиканцы одержали временную победу. Американский империализм через своих агентов и чилийская олигархия достигли успеха, который, вопреки их расчетам, может явиться не таким уж «долговечным», — заявила «Трибуна популар».

События в Чили — еще один пример коварства вра-

ПИСЬМО А. А. ГРОМЫКО ГЕНЕРАЛЬНОМУ СЕКРЕТАРЮ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 27 сентября. (ТАСС). В качестве официального документа Генеральной Ассамблеи в ООН распространено письмо министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на имя генерального секретаря Организации Объединенных Наций с просьбой о включении вопроса «О сокращении военных бюджетов государств — постоянных членах Совета Безопасности ООН на 10 процентов и об использовании части сэкономленных средств на оказание помощи развивающимся странам» в качестве дополнительного пункта повестки дня сессии.

Подчеркивая, что осуществление этого шага требует участия всех без исключения членом Совета Безопасности, министр иностранных дел СССР в своем письме указывает, что принятие такого решения, безусловно, помогло бы придать прочный характер процессу улучшения отношений между странами и улучшению международного положения.

Решение правительства ВНР

БУДАПЕШТ, 26 сентября. (ТАСС). Правительство Венгерской Народной Республики решило прервать дипломатические отношения с Чили. Об этом говорится в заявлении правительства ВНР, переданном агентством МТИ.

Заявление МИД ВРП РЮВ

ХАНОИ, 26 сентября. (ТАСС). Временное революционное правительство Республики Южный Вьетнам решило прервать дипломатические отношения с Чили. В коммюнике МИД ВРП РЮВ говорится: «Перед лицом серьезной обстановки, вызванной военным переворо-

«Я ВИДЕЛ, КАК УБИВАЛИ ДЕМОКРАТИЮ»

ЛОНДОН, 26 сентября. (ТАСС). «Я видел, как убивали демократию» — под таким заголовком лондонская газета «Морнинг стар» опубликовала серию репортажей журналиста Сама Рассела, который находился в Чили в период военного переворота.

Изменился, пред аэро и клятву верности законно избранному правительству во главе с президентом Альенде, пишет Рассел, рассчитывали запугать чилийский народ, прибегнув к звериной жестокости. Они превратили страну в «государство террора». Жертвами массовых убийств пали лучшие сыны и дочери чилийского народа — рабочие, крестьяне, представители интеллигенции. Особенно свирепые репрессии хунта обрушила на трудящихся «промышленного пояса» Сантьяго, оплота правительства Народного единства. Очевидцы рассказали Расселу о том, как пугачи хватали на предприятиях рабочих и инженеров, на месте расстреливали некоторых из них и сбрасывали остальных в кандалы.

Митинжники напали на Государственный технический университет. Они сначала открыли огонь по окнам, затем согнали студентов и преподавателей на улицу и заставили их лечь на землю лицом вниз. Солдаты без предупреждения расстреливали тех, кто пытался приподнять голову.

Через четыре дня после переворота, свидетельствует автор, я слышал, как офицер карабинеров сказал, что убито уже свыше пяти тысяч «марксистов», в том числе четыре тысячи в Сантьяго.

Новое государство в Африке

КОНАКРИ, 26 сентября. (ТАСС). На карте Африки появилось новое независимое государство — Республика Гвинея (БИСАУ). Решение о провозглашении независимости этой страны, в течение десятилетия находившейся под игом португальских колонизаторов, было принято на состоявшейся в освобожденных районах страны первой сессии Национального народного собрания.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ ПОЛЬСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

СПУСТЯ 34 ГОДА

Военные события произошли в польском городе — Новая Сомец. Ангел Мастакек спустя 34 года встретился со своим сыном Эдвардом, которого она потеряла во время второй мировой войны, когда ему было 9 лет.

Встрече матери и сына помогло советское телевидение. Недавно Эдвард, гражданин СССР, смотрел программу, посвященную розыскам членов семей, разлученных в результате войны. Он обратился к авторам этой программы с просьбой узнать о судьбе своей матери. Розыск журналистов увенчался успехом. Мать и сын снова обрели друг друга.

ТЕЛЕФОН С «ПАМЯТЬЮ»

Конструкторы польского завода телефононного оборудования создали телефон с «памятью». Они приделали к аппарату тону «Астер-70» специальную приставку, выполняющую на кремневых электронных элементах.

Вместо того, чтобы набрать номер, достаточно нажать соответствующую кнопку, и аппарат соединит с абонентом.

В «память» аппарата можно заложить 32 номера абонентов, с которыми чаще всего ведется разговор.

Конструкторы оставили в телефоне наборный круг, предоставив тем самым возможность абоненту использовать аппарат обоими способами.

ЛЕЧЕНИЕ МОРЕМ

В течение года в одном из польских курортов в Колобжеге применяется лечение морем. Лечащиеся на курорте не пользовались никакими специальными процедурами, но зато ежедневно занимались гимнастическими упражнениями на пляже и купались в соленой воде.

На основе исследований и личного опыта врачи пришли к выводу, что отдых на берегу моря дает иногда лучшие результаты, чем санаторное лечение.

СОКРОВИЩА ПОД ВОДОЙ

В реках Мазовии и Польши таятся подводные сокровища. Со дня Нарви, Буга и Средней Вислы добывают ценнейшую древесину, так называемый черный дуб, идущий на изготовление стильной мебели.

Древья, снесенные половодьем, пролежали сотни лет в иле и торфе и превосходно законсервировались.

Настоящий кладовый дубовый Навью с ее притоками. В долине реки он залегают гонимы, в несколько метров пластом. Насколько дубам по десять тысяч лет.

Польша и Венгрия в Европе

Польша и Венгрия в Европе — это пример коварства вра-

Боец ленинской гвардии

Вся жизнь и деятельность Шалвы Зубрабича Элиава была посвящена служению партии и народу. Политик, военный, дипломат, крупный хозяйственник — на какие бы посты ни направлялся Ш. З. Элиава партия — везде он оставался верным своему революционному долгу, бойцом ленинской гвардии, пламенным интернационалистом.

Председатель Совета рабочих и солдатских депутатов Вологды, делегат II Всероссийского съезда Советов, провозгласившего Советскую власть, член ревкомитета Восточного фронта, председатель комиссии по делам Туркестана, один из активных строителей и руководителей Советской власти в Грузии и Закавказье, заместитель наркома в союзном правительстве, — таковы основные этапы революционной и государственной деятельности верного сына и видного деятеля Коммунистического и партии и Советского государства.

90-летие со дня рождения Ш. З. Элиава

90-летие со дня рождения Ш. З. Элиава была посвящена научная сессия Института истории партии при ЦК КП Грузии — филиала Института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС, состоявшаяся в актовом зале института 27 сентября. В работе сессии приняли участие ветераны партии, ученые, партийные работники, представители трудящихся. Присутствуют также супруга Ш. З. Элиава — А. Н. Элиава.

Сессию вступительным словом открыл директор Института истории партии — филиала ИИМЛ при ЦК КПСС, кандидат исторических наук Д. Г. Струва.

Доклад о жизни и революционной деятельности Ш. З. Элиава сделал старший научный сотрудник института, кандидат исторических наук Л. М. Тонда.

Воспоминания о Шалве Зубрабиче Элиава

Шалва Зубрабич Элиава поделился с народным артистом СССР М. Э. Чинаурели, член КПСС с 1917 года, доктор исторических наук Н. В. Махарадзе, народный артист СССР А. А. Васильев, член КПСС с 1917 года Д. В. Ломадзе, секретарь Союза композиторов Грузии, народный артист СССР А. М. Валанчивадзе, член КПСС с 1905 года А. Г. Джапаридзе.

В работе сессии приняли участие Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. С. Дзодендзе, заведующий отделом пропаганды ЦК КП Грузии Г. В. Ведиеншвили, секретарь Тбилисского горкома КП Грузии С. Т. Риввава, (ГрузИНФОРМ).

СОБЛЮДАТЬ СОГЛАШЕНИЕ ПО ВЬЕТНАМУ

Советский комитет защиты мира выступил с заявлением в связи с положением в Южном Вьетнаме. В документе указывается, что во вьетнамских властей, нарушающих Парижское соглашение и Совместное коммюнике от 13 июня нынешнего года, продолжает политику террора против прогрессивных сил, выступающих за прочный и справедливый мир в Южном Вьетнаме.

У советских сторонников мира, говорится в заявлении, политика, проводимая режимом Тхиену, вызывает гнев и возмущение. Советская общность считает, что необходимо положить конец террору, настаивая на твердом и неукоснительном соблюдении соглашения по Вьетнаму. (ТАСС).

ВНОВЬ ВЗОЙДЕТ ЗАРЯ НАД АНДАМИ

Чили. Сегодня это слово стало символом солидарности всех прогрессивных сил, борющихся с империалистической реакцией и ее агентурой. Совершившиеся черные дела, Фашиствующие элементы свержли законное правительство Республики Чили и развязали в стране кровавый террор. Удар нанесен из-за угла расчетливо.

На протяжении последних трех лет правительство Народного единства, возглавляемое президентом Сальвадором Альенде, последовательно проводило в жизнь социально-экономические преобразования, целью которых было становление подлинной независимости Чили и рост благосостояния народа. Проводило, несмотря на ожесточенное сопротивление междуна-

Международные заметки

Чили. Сегодня это слово стало символом солидарности всех прогрессивных сил, борющихся с империалистической реакцией и ее агентурой. Совершившиеся черные дела, Фашиствующие элементы свержли законное правительство Республики Чили и развязали в стране кровавый террор. Удар нанесен из-за угла расчетливо.

На протяжении последних трех лет правительство Народного единства, возглавляемое президентом Сальвадором Альенде, последовательно проводило в жизнь социально-экономические преобразования, целью которых было становление подлинной независимости Чили и рост благосостояния народа. Проводило, несмотря на ожесточенное сопротивление междуна-

Мексика считает, что военизация удар по демократическим преобразованиям в Латинской Америке и в странах «третьего мира».

Сегодня все отчетливее становится видно, что в падежном правительстве Народного единства «чилийский эксперимент» не означает, Венесуэльская газета «Трибуна популар» подчеркивает, что мексиканцы одержали временную победу. Американский империализм через своих агентов и чилийская олигархия достигли успеха, который, вопреки их расчетам, может явиться не таким уж «долговечным», — заявила «Трибуна популар».

События в Чили — еще один пример коварства вра-

Александр ГАСКЕС,
журналист,
(АФН).



ТАНКЕРУ — ИМЯ КОМПОЗИТОРА

ФЛОТ ГРУЗИНСКОГО МОРСКОГО ПАРОВОХОДСТВА ПОПОЛНИЛСЯ НОВЫМ КРАСИВЫМ — ТАНКЕРОМ «ЗАХАРИЙ ПАЛ И ШВИЛИ».

ПЛАНЫ, СВЕРШЕНИЯ

В 20 КИЛОМЕТРАХ ОТ ДУШЕТИ, НА РЕКЕ НАРЕКВАВИ, НАЧАТО СТРОИТЕЛЬСТВО ВОДОХРАНИЛИЩА, КОТОРОЕ ОРОСИТ СЫВШЕ ДВУХ ТЫСЯЧ ГЕКТАРОВ ЗЕМЕЛЬ ОБЩЕСТВЕННЫХ ХОЗЯЙСТВ.

ПО ЗАКОНАМ МУЖЕСТВА

ТРИ ЧАСА ПРОДОЛЖАЛАСЬ БОРЬБА РАБОТНИКОВ ОРМЕЛЕТСКОГО УЧАСТКА ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА С ОГНЕМ, РВУЩИМСЯ К ЗЕЛЕНЫМ МАССИВАМ.

МЕРИДИАНАМИ БРАТСТВА

ГАСТРОЛИ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАСЛУЖЕННОГО АНСАМБЛЯ НАРОДНОЙ ПЕСНИ И ТАНЦА АБХАЗИИ В ЮГО-ОСЕТИНСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ ЗАВЕРШИЛИСЬ БОЛЬШИМ КОНЦЕРТОМ.

ШИРОКОЕ ПРИМЕНЕНИЕ химических препаратов в народном хозяйстве требует тщательного изучения воздействия их на человеческий организм, животных и растения.



На снимке: старшие лаборанты Н. Деканозишвили и Л. Герцадзе проводят эксперимент по заравке подопытных животных.

МИССИЯ ДРУЖБЫ

В течение семи месяцев солист Тбилисского государственного академического театра оперы и балета имени З. Палиашвили Василий Абашидзе находился в Ираке.

Признаться, когда в Министерстве культуры СССР мне предложили выехать на работу в Ирак, я поначалу оробел.

Награда за смелость

От имени Президиума Верховного Совета СССР Указом Президиума Верховного Совета Грузинской ССР за смелость, отвагу и самоотверженность, проявленные при спасении утопающих, награждены медалью «За спасение утопающих».

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

ТУННЕЛЬ ПОД ЛА-МАНШЕМ

Английское правительство одобрило проект строительства туннеля под Ла-Маншем, который свяжет Британские острова с европейским континентом.



Восстановление справедливости. МОНРЕАЛЬ, 26 сентября. [Корр. ТАСС].

Для нас с вами

Магнитофон-пистолет

Новая автомагнитола создана специалистами Всесоюзного научно-исследовательского института радиотехнического приема и акустики имени А. С. Попова.

«Длинная рука»

На участие в народном потреблении Калужского турбинного завода налажен выпуск устройств дистанционного управления лодочными моторами.

Звучащие кассеты

Казанский фотожелятиновый завод приступил к массовому выпуску кассет с магнитофонной лентой для малогабаритных магнитофонов.

Специально для «Жигулей»

Радиоприемники Муромского радиозавода стоят на «Москвичах», «Волгах», минских лесовозах.

ВАСИЛЕЦ

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместитель редактора — 93-18-54, 93-15-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместитель ответственного секретаря — 93-22-00.

Восстановление справедливости

МОНРЕАЛЬ, 26 сентября. [Корр. ТАСС]. Первый из чемпионатов мира по боксу, которые будут проходить раз в четыре года в сезон, свободный от Олимпийских игр и континентальных первенств, состоится в 1974 году в столице Кубы Гаване.

ТУРНИРНАЯ ОРБИТА

Первый отборочный матч чемпионата мира по футболу между сборными командами СССР и Чили состоялся в Москве и завершился ничью — 0:0.

ЧЕМПИОН «ДЕЛАЕТ ДЕНЬГИ»...

В Хьюстоне (штат Техас) на местном стадионе «Астродом» состоялся необычный матч по теннису. Встретились два победителя Уимблдонских турниров разных лет.

ТЫСЯЧИ СПОРТСМЕНОВ

Сачхерского района занимается легкой атлетикой, баскетболом, футболом, тяжелой атлетикой. 1.200 спортсменов успешно завершили сдачу норм ГТО.

Еще одна роль Делона

Имя Алена Делона достаточно известно — он сыграл немало ролей в различных кинокартинах, имевших успех у зрителей благодаря своему острому юмору и незаурядному исполнительскому мастерству.

РАДИО СЕГОДНЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 06.35 — Танцевальная музыка на грузинском опере. 08.30 — Симфоническая музыка. 09.45 — Грузинские народные песни. 11.05 — С. Прокофьев. Фрагменты балетов «Сюита «Ромео и Джульетта».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.35 — Из Москвы. Новости. 10.45 — Из Москвы. Для детей. 11.15 — В помощь школьникам. Грузинский язык. 11.45 — Киночер. 12.15 — Художественный фильм «Крошечная фея».

ОСЕННЕЕ РАВНОДЕНСТВИЕ

По астрономическому календарю 23 сентября наступает осеннее равноденствие. Теперь в каждый день продолжительность ночи по сравнению с днем увеличивается...

Наступили ненастные дни, похолодало, и тбилисцам пришлось одеваться теплее. А кудрявый в одно утро увидел на траве следы инея — значит, началась осень.

Обильно плодоносят кусты шиповника и боярышника. Эти деревья — долгожители, живущие до 400 лет.

Наступление осени сказывается и на представителях фауны. Она заставляет их менять образ жизни, местность и корм.

РЕДАКТОР О. КИНКЛАДЗЕ

В. ВЛАДИМИРОВ. [Корр. ТАСС].

ОБЪЯВЛЕНИЯ

21.05 — Грузинская народная музыка. 21.30 — Последние известия. 21.35 — Р. Леонакавалли. Отрывки из оперы «Паяцы».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе. 10.35 — Из Москвы. Новости. 10.45 — Из Москвы. Для детей. 11.15 — В помощь школьникам. Грузинский язык. 11.45 — Киночер. 12.15 — Художественный фильм «Крошечная фея».

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 380008, Тбилиси-8, пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместитель редактора — 93-18-54, 93-15-07; ответственный секретарь — 93-17-06; заместитель ответственного секретаря — 93-22-00.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ, 380008, ТБИЛИСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕКС 66432 УЭ 08101